Задания по ФИЗИКЕ

для первого (заочного) тура

олимпиады на звание «Стипендиат АГУ»
 9 – 10 классы

1. Корабль идет на запад со скоростью v. Известно, что ветер дует с юго-запада. Скорость ветра, измеренная на палубе корабля, равна U. Найти скорость ветра V относительно земли.

2. Движения двух мотоциклистов заданы уравнениями x1 = 15 + t2 и x2 = 8t. Найти время и место их встречи.

3. Тело бросили вертикально вверх со скоростью V0 = 30 м/с. Некоторую точку А тело прошло дважды, с разницей во времени (t = 2 с. Определите высоту, на которой находится точка А.
4. Диаметр колеса велосипеда равен 70 см, ведущая зубчатка имеет 48 зубцов, а ведомая – 18 зубцов. С какой скоростью движется велосипедист на этом велосипеде при частоте вращения педалей 1 об/с?
5. Корона изготовлена из золотых и серебряных деталей. Найдите отношение масс золота и серебра в короне, если в воде она на 8% легче, чем в воздухе. Плотность золота 19,3 г/см3, серебра 10,5 г/см3.

6. Один моль гелия, имевший температуру t = 0( С, нагревается при постоянном давлении. Какое количество теплоты необходимо сообщить газу, чтобы его объем удвоился? Универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(К(моль).

7. Электрическая плитка включена в сеть с напряжением 60 В с помощью проводов, имеющих некоторое сопротивление. При этом напряжение на плитке равно 40 В. Чему будет равно напряжение на плитке, если к ней подключить параллельно такую же плитку?
8. Частица колеблется по закону x = A(sin((t – () под действием силы F = F0(sin((t). Какова средняя мощность этой силы? 
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1. Бобина магнитофонной пленки проигрывается в течение времени t при скорости протяжки пленки v. Начальный радиус бобины (с пленкой) равен R, а конечный (без пленки) – r. Какова толщина пленки

2. Тело бросили вертикально вверх со скоростью V0 = 30 м/с. Некоторую точку А тело прошло дважды, с разницей во времени (t = 2 с. Определите высоту, на которой находится точка А.
3. Вертолет массы m, зависший над землей, направляет винтами вниз струю воздуха со скоростью V. Какова затрачиваемая двигателем мощность?
4. Две гири с массами 3 кг и 6,8 кг висят на концах нити, перекинутой через блок. Первая находится на 2 м ниже второй. Гири пришли в движение без начальной скорости. Через какое время они окажутся на одной высоте?

5. Определите количество нейтронов в уране-238 (
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) массой m = 270 г. Число Авогадро NА = 6,02(1023 1/моль.

6. Один моль гелия, имевший температуру t = 0( С, нагревается при постоянном давлении. Какое количество теплоты необходимо сообщить газу, чтобы его объем удвоился? Универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(К(моль).

7. Источник постоянного тока с ЭДС 10 В и внутренним сопротивлением 10 Ом замыкают через резистор сопротивлением 90 Ом на незаряженный конденсатор с емкостью 2 мкФ. Какое количество теплоты выделится в резисторе к моменту полной зарядки конденсатора?

8. После загрузки корабля период колебаний его по вертикали увеличился с T1 = 7 с до T2 = 7,5 с. Какова масса груза? Сечение по ватерлинии S = 500 м2. Характер вовлечения воды в движение считать не изменившимся при загрузке.
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